

中央纪委国家监委督促中管高校强化巡视整改

“一校一策” 抓出实效

本报讯（记者 王卓）随着十九届中央第七轮巡视集中整改期结束，如何持续推进常态化整改被提上日程。近日，中央纪委国家监委第二监督检查室分别向31所中管高校纪检监察机构发出《关于“一校一策”开展工作指导督促的通知》（以下简称《通知》），指出各高校在巡视整改和管党治校方面存在的突出共性问题 and 个性问题，并要求学校纪检监察机构推动学校党委结合实际认真研究制定整改举措，以钉钉子精神抓好落实。

今年年初印发的《关于加强巡视整改和成果运用的意见》，对强化纪检监察机关巡视整改监督责任提出了明确要求——派出巡视组的党组织同同级纪检监察机关全面监督被巡视党组织落实巡视整改任务，把督促巡视整改作为强化政治监督、做实日常监督的重要抓手。

对31所中管高校巡视持续整改开展“一校一策”指导督促工作，是推动巡视整改不断走深走实、巩固扩大整改成果的重要举措之一。“巡视整改不可能一蹴而就，也不可能一劳永逸。纪检监察机关要担负起巡视整改监督责任，重点监督党委（党组）履行巡视整改主体责任，力戒形式主义、官僚主义，坚决防止搞形式、走过场，防止‘过关’心态，持续推进常态化整改。”中央纪委国家监委第二监督检查室有关负责同志说。

记者梳理这些“问题清单”发现，共性问题主要聚焦被巡视党组织贯彻党的教育方针和党中央决策部署、落实全面从严治党主体责任、“四风”问题、重点领域廉洁风险、师德师风等方面。高校纪检监察机构的规范化、法治化、正规化建设也予专门强调。

与此同时，每所中管高校纪检监察

机构还收到一份精准“画像”的个性问题清单。这些问题源于中央巡视组对各高校的巡视反馈情况、巡视整改进展情况和日常监督情况，指向更明确、内容更具体。如，有的高校对少数干部与民争利、公共资源分配不均问题的制约机制还不健全；有的高校执纪宽松软、纪律建设还存在短板，等等。

“我们在与委机关党风政风监督室沟通的基础上，结合巡视整改审核评估、中管高校纪检监察机构年度述职及我室日常掌握的情况，深入查摆31所中管高校管党治校方面存在的突出共性问题、逐一分析各高校存在的个性问题，督促制定工作举措。”中央纪委国家监委第二监督检查室有关负责同志介绍说。

“一校一策”释放出紧盯不放、久久为功的强烈信号，为各高校纪检监察机构督促巡视持续整改指明了发

力点。

记者了解到，南京大学将2022年作为“巡视整改深化年”，该校纪检监察机构根据《通知》要求，把“巡视整改深化年”各项任务落实情况作为日常监督的重要内容，推动学校党委和各级党的组织落实整改责任。“集中整改结束后，我们要坚决克服‘过关’心态，对巡视发现的问题和学校制定的长期整改任务紧盯不放，继续以强有力的监督推动学校巡视整改抓紧、抓实、抓出成效。”南京大学纪委书记、国家监委驻南京大学监察专员刘鸿健说。

《通知》不是一发了之，“一校一策”是一套“组合拳”。据了解，中央纪委国家监委相关监督检查室将适时开展调研督导和监督检查，跟踪了解工作进度，并对工作存在明显短板、履职不到位的学校党委和纪检监察机构主要负责人约谈提醒。